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92. Betænkning 8/12 92. Anden behandling 
11/12 92). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Køpke Christensen (FP): 
Så skal vi vedtage det meget omdiskuterede 

forslag om bl.a. det friere sygehusvalg, og jeg 
kan da ikke undlade at tænke 20 år tilbage, da 
Fremskridtspartiet foreslog et frit sygehusvalg. 
Da var der ingen partier, der kunne støtte vor 
holdning, og derfor er det naturligvis særlig for 
os meget velkomment, at man nu har indset, at 
det er det helt rigtige. Man kunne måske sige, 
at der mangler noget med hensyn til finansi- 
eringen, og jeg tror, at man senere vil komme 
til at sande, at finansieringen skal ændres, såle- 
des at der bliver indført stykprisfinansiering 
her i landet, så tilskuddene tildeles institutio- 
nen efter antal behandlinger og ikke institutio- 
nen som sådan. 

Vi har også nogle betænkeligheder ved dette 
forslag, bl.a. at de private sygehuse, hospitaler, 
klinikker ikke er indbefattet i det friere syge- 
husvalg. Man har heller ikke sørget for, at am- 
bulanceberedskabet blev taget med ind under 
Sundhedsministeriet, således at man også på 
det område kunne have fået de private sygehu- 
se, hospitaler, klinikker til at yde akut hjælp. 

Trods alt er vi stort set positive over for for- 
slaget, og det er som sagt på grund af det friere 
sygehusvalg, som vi hilser meget velkomment, 
men vi er af den opfattelse, at vi bør se nærme- 
re på finansieringen, og vi tror, at man inden 
for kort tid vil finde ud af, at finansieringen 
ikke er den rigtige, således at vi også på det 
punkt får fremskridtssynspunkterne igennem, 
nemlig med hensyn til stykprisfinansiering. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslaget 
vedtoges enstemmigt med 135 stemmer. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

5) Anden behandling af lovforslag nr. L 144: 
Forslag til lov om ændring af lov for Grønland 

om forsyning, trafik, postbesørgelse m.v. 
Af statsministeren (Poul Schlüter). 
(Fremsat 2/12 92. Første behandling 7/12 

92. Betænkning 9/12 92). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslagets paragraffer og spørgsmålet 
om dets overgang til tredje behandling sattes 
til forhandling under ét. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

§§ I og 2 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til 

tredje behandling uden fornyet udvalgsbe- 
handling. Hvis ingen gør indsigelse mod dette 
forslag, betragter jeg det som vedtaget. (Op- 
hold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

6) Anden behandling af lovforslag nr. L 2 7: 
Forslag til lov om energiafgift af  mineralolie- 

produkter m.v. 
Af skatteministeren (Fogh Rasmussen). 
(Fremsat 8/10 92. Første behandling 27/10 

92. Betænkning 11/12 92). 

Der var stillet 10 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stillet 
ændringsforslag. 

Lovforslagets paragraffer, ændringsforslage- 
ne og spørgsmålet om lovforslagets overgang 
til tredje behandling sattes til forhandling un- 
der ét. 
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Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Ændringsforslag nr. 1, § 1, således ændret, § 
2, ændringsforslag nr. 2, § 3, således ændret, §§ 
4-8, ændringsforslag nr. 3 og 4, § 9, således æn- 
dret, § 10, ændringsforslag nr. 5 og 6, § 11, såle- 
des ændret, ændringsforslag nr. 7, § 12, således 
ændret, §§ 13-25, ændringsforslag nr. 8, § 26, 
således ændret, §§ 27-29, ændringsforslag nr. 
9, § 30, således ændret, §§ 31-34, ændringsfor- 
slag nr. 10, § 35, således ændret, og §§ 36 og 37 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til 

tredje behandling uden fornyet udvalgsbe- 
handling. Hvis ingen gør indsigelse mod dette 
forslag, betragter jeg det som vedtaget. (Op- 
hold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

7) Anden behandling af lovforslag nr. L 31: 
Forslag til lov om ændring af visse afgiftslove, 

lov om fremskyndet tilbagebetaling af visse af- 
gifter og lov om faste priser på tobaksvarer. 
(Ændringer som følge af  EF's indre marked 
m.v.). 

Af skatteministeren (Fogh Rasmussen). 
(Fremsat 8/10 92. Første behandling 27/10 

92. Betænkning 11/12 92). 

Der var stillet 3 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stillet 
ændringsforslag. 

Lovforslagets paragraffer, ændringsforslage- 
ne og spørgsmålet om lovforslagets overgang 
til tredje behandling sattes til forhandling un- 
der ét. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

§ 1, ændringsforslag nr. 1, § 2, således æn- 
dret, ændringsforslag nr. 2, § 3, således ændret, 
§§ 4-6, ændringsforslag nr. 3, § 7, således æn- 
dret, og §§ 8-10 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til 

tredje behandling uden fornyet udvalgsbe- 
handling. Hvis ingen gør indsigelse mod dette 
forslag, betragter jeg det som vedtaget. (Op- 
hold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

8) Anden behandling af lovforslag nr. L 122: 
Forslag tillov om ændring af  lov om en børne- 

familieydelse. (Ændring af regu/eringstidspunkt 
m.v.). 

Af skatteministeren (Peter Brixtofte). 
(Fremsat 2/12 92. Første behandling 7/12 

92. Betænkning 11/12 92). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

§§ 1 og 2 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til 

tredje behandling uden fornyet udvalgsbe- 
handling. Hvis ingen gør indsigelse mod dette 
forslag, betragter jeg det som vedtaget. (Op- 
hold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

9) Anden behandling af lovforslag nr. L 100: 
Forslag til lov om bemyndigelse til optagelse 

af indenlandske statslån. 


